



ГОРОДСКАЯ ВЫСТАВКА СОБАК “ДОГ-ШОУ – 2018”

28 мая все любители собак собрались на ежегодную городскую выставку "Дог-шоу". В этом году проходила юбилейная, 20-я выставка. Кроме уже привычных выступлений собак на спортивных состязаниях и показа в ринге, был проведен заочный этап, в котором смогли принять участие самые юные владельцы четвероногих питомцев. Сочинения, презентации, видеофильмы, рассказывающие о том, какими красивыми, верными и преданными бывают собаки, ребята приносили в Центр дополнительного образования. Многие из участников пришли и на выставку, чтобы продемонстрировать лучшие качества своих питомцев.

Традиционно первым этапом конкурса были соревнования по аджилити. Эти спортивные состязания давно завоевали популярность среди усть-кутских собаководов, участие в них со своими питомцами с удовольствием принимают и дети, и взрослые. Каждому такому выступлению предшествует большая и напряженная работа, собак учат проходить трассу, прыгать через барьеры, проходить "качелью", "змейку" и "туннель". В этом году победителями соревнований в классе "стандарт"



*Победители выставки
Максимилиан Победитель сердец
(вл. Надежда Пожидаева)*

стала старффордширский терьер Багира (владелица Элеонора Бекетова), в классе "мини" 1-е место завоевал немецкий шпиц Миша (владелица Стеллы Литвинова).

В ринг на экспертизу собак вышли не только породные питомцы, но и метисы, и беспородные собаки. Судья Елена Олеговна Ткачева не только оценивала собак, но и давала со-

веты по уходу, выращиванию и кормлению. Традиционно в программе выставки прошли любимые всеми конкурсы "Собачья мода" и "Юный хендлер".

Среди щенков лучшим представителем была признана шипперке Анфиса (владелица Марина Ведерникова).

По результатам "Best in Show" лучшей собакой выставки стал доберман Максимилиан Победитель Сердец (владелица Надежда Пожидаева), 2-е место у английского кокер-спаниеля Флюп Стар Бори Стайл Бритиш (владелица Вероника Зинатуллина), 3-е место - японский шпиц Каташи Норико (владелица Наталья Пышкина), на 4-м месте - мопс Задорная Малышка (владелица Анна Исаева).

Все участники получили памятные подарки, дипломы и призы.

Организаторы выставки благодарят генерального спонсора Оксану Замащикову, а также всех, ктооказал помощь в организации мероприятия: ООО "Север Окна", Усть-Кутское общество охотников и рыболовов, типографию "Новая".

Яна ЦВИД.
Фото Татьяны Ларионовой
и из архива Н. Пожидаевой

Таможенники отметили юбилей

25 мая таможенники города отмечали юбилейную дату: 25 лет назад был организован Усть-Кутский таможенный пост Иркутской таможни. В ДК "Речники" собирались представители силовых структур, сотрудники и ветераны таможенной службы, приглашенные гости.

Торжественный вечер начался с патриотических песен и слайдовой презентации Усть-Кутского таможенного поста. Культработники и участники художественной самодеятельности ДК дарили юбилярам творческие зарисовки, песни и танцы, соответствующие тематике.

Начальник Усть-Кутского таможенного поста А.А. Булгак рассказал об истории образования поста, его реорганизации, об обслуживающей территории, оформленных декларациях.

Приветственный адрес от начальника Иркутской таможни Ю.В. Русакова зачитала его заместитель по работе с кадрами Е. Миркукова. Генерал-майор таможенной службы пожелал всем здоровья, успехов в работе и отличного настроения. Говорили о значительном вкладе Усть-Кутского таможенного по-



ста в дело защиты экономической безопасности РФ. Звучали душевые поздравления. Юбилярам дарили подарки.

Конечно, были награждения, приуроченные к юбилею. Благодарственным письмом губернатора Иркутской области был отмечен старший государственный тамо-

женный инспектор П.А. Макаров. Благодарностью начальника Иркутской таможни - начальник отдела таможенного оформления и таможенного контроля № 3 Л.М. Семёнова, начальник Усть-Кутского таможенного поста А.А. Булгак и другие.

Соб. инф.

Общество. Мы

Летняя подработка – старт для накоплений на будущее

Управление Пенсионного фонда в Усть-Кутском районе Иркутской области (межрайонное) информирует студентов и школьников, планирующих работать в летний период, о том, что даже временное трудоустройство должно быть официальным, с оформлением срочного трудового договора. Это позволит уже в молодом возрасте начать формировать пенсионные права, и ко времени завершения трудовой деятельности "накопить" длительный страховой стаж и большое количество пенсионных баллов. Страховой стаж и пенсионные баллы, в свою очередь, непосредственно влияют на размер дальнейших выплат.

Для заключения официального трудового договора и формирования будущих пенсионных прав необходимо зарегистрироваться в системе обязательного пенсионного страхования и получить СНИЛС (страховой номер индивидуального лицевого счета в Пенсионном фонде). В настоящее время СНИЛС выдается в режиме реального времени, гражданину достаточно разово обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства или МФЦ.

Важно! Школьники и студенты, получающие федеральную социальную доплату к пенсии по инвалидности и по потере кормильца, а также компенсационную выплату по уходу за пенсионером старше 80 лет или инвалидом 1-й группы, обязаны проинформировать Пенсионный фонд об устройстве на работу и прохождении оплачиваемой практики.

Чтобы сообщить о начале трудовой деятельности и приостановить выплаты, необходимо обратиться в территориальный орган ПФР по месту жительства с паспортом, страховым свидетельством, трудовым договором/трудовой книжкой (или любым другим документом, подтверждающим факт трудоустройства). Если этого не сделать, в дальнейшем необходимо будет вернуть суммы переплат, полученные в период трудоустройства. После завершения периода работы необходимо прийти в Пенсионный фонд для возобновления положенных выплат - с паспортом, СНИЛСом и документом, свидетельствующим о прекращении трудовой деятельности.

Пенсионный фонд оплачивает проезд к месту отдыха

Управление Пенсионного фонда в Усть-Кутском районе Иркутской области (межрайонное) напоминает, что неработающие пенсионеры, получающие страховые пенсии по старости или инвалидности, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, один раз в два года имеют право получить компенсацию стоимости проезда к месту отдыха и обратно в виде возмещения затрат на самостоятельный купленные билеты, а также в виде талонов на получение проездных документов.

При обращении в ПФР за компенсацией фактически произведенных расходов пенсионеру нет необходимости предъявлять документ, который подтверждал бы его пребывание в санатории, профилактории, доме отдыха, на туристической базе либо в ином месте, где ему были предоставлены услуги по организации отдыха. Таким образом, для получения компенсации пенсионеру достаточно подать в ПФР лишь заявление с указанием места отдыха и приложить к нему проездные документы.

Для получения проездных документов (талонов), обеспечивающих проезд пенсионера к месту отдыха и обратно, необходимо документальное подтверждение предстоящего пребывания пенсионера в месте отдыха. Им может являться любой документ, выданный пенсионеру организацией, оказывающей услуги по организации отдыха (санаторий, профилакторий, пансионат, дом отдыха, туристическая база, туристическое агентство), иной организацией или физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, родственником пенсионера, иным физическим лицом, и содержащий сведения о пенсионере (фамилия, имя, отчество), адресе места отдыха пенсионера и периоде его предстоящего нахождения в данном месте отдыха.

Компенсация стоимости проезда производится в размере, не превышающем стоимость проезда:

- железнодорожным транспортом - в плацкартном вагоне пассажирского поезда;
- внутренним водным транспортом - в каюте III категории речного судна всех линий сообщений;
- морским транспортом - в каюте IV - V групп морского судна регулярных транспортных линий;
- воздушным транспортом - в салоне эконом-класса;
- автомобильным транспортом - в автобусе по маршрутам регулярных перевозок в междугороднем сообщении.

В 2017 году 13 812 пенсионеров-северян смогли отдохнуть в разных концах России, возместив расходы на дорогу в органах Пенсионного фонда. Общая сумма выплаченных им средств составила 188,8 млн рублей. Средний размер компенсационной выплаты - 13 670 рублей.

Пока я был работающим пенсионером, моя пенсия не индексировалась. В апреле я уволился с работы, но пенсию в мае мне выплатили обычную, без повышения. Почему ее не пересчитали?

Действительно, ежегодная индексация пенсий производится только неработающим пенсионерам. При прекращении трудовой деятельности пенсия увеличивается на все пропущенные индексы.

На следующий месяц после увольнения пенсия не увеличилась, потому что данные о факте работы гражданина Пенсионный фонд получает от его работодателя в виде ежемесячной отчетности. Пенсионер уволился с работы в апреле. При этом часть апреля он проработал, поэтому в мае Пенсионный фонд получит от работодателя отчетность, с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В июне Пенсионный фонд получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В июле Пенсионный фонд примет решение о возобновлении индексации, и в августе пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также доплату за три предыдущих месяца - май, июнь и июль. То есть получать полный размер пенсии пенсионер начнет спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

Клиентская служба Управления ПФР в Усть-Кутском районе (межрайонное) Иркутской области